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Forgacsok 
Nem szünik a harci kedv a Nagy- 

árad-szatmári püspöki szék betöl- 

kse körül. És ez a harc mindig pisz- 

ű osabb hullámokat vet fel. Egyidőben 

politika játszott nagy szerepet eb- 

ben az ügyben, amikor a svábok egy 

iiizonyos része nemzetiségi kérdést 

m yekezett csinálni ebből a kimondot- 

M mn vallási dologból, azzal érvelve, 

m ogy Mayer püspöki helynök kineve- 

ai ise a magyarositás érdekeit szolgál- 

i. Ezt a szirtet szerencsésen körül- 

ajózta volna a katolikus világ, de - 

zligii gylátszik - csak azért, hogy az ügy 

--ég szennyesebb hullámokba kerül- 

M n. Uj jelöhje támadt a nagyváradi 
M Espökségnek: Zombory László... 

. 
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ts Zombory László a Katolikus Nép- 

tadó övetség igazgatója volt, de viselke- 

ése miatt egy kis erdélyi faluba ke. 
tt plébánosnak. Azaz került volna, 
a nem lett volna benne a papi lelkü- 

methez egyáltalán nem illő, határtalan 

ényesülési vágy, amelynek minden 

nás érdeket alárendelt. A jasii fel- 

entelt püspökből liberális politikai 

kdemei elismeréseül bukaresti érsek- 

i a avanzsált Csiszár (Cisar) aulá- 

é ba menekült, ahol szivesen fogadták 

ha mindenki csalódott is Zombory. 
roli an, Csiszárék (Cisar) nem csalódtak. 

u ombory annak bizonyult, aminek 

Mi 3ukarestben igérkezett. 
t . 

Ennek a Zomborynak nevét annak 

dején sokat emlegették a Bánságban 
sin temesvári piarista gimnázium ro- 

mnánizálásával kapcsolatban. Ezen is- 

, tola ügye körüli tárgyalásokba ártat- 

an bárányként furakodott be. Termé- 

zetes, hogy a románizálás sikerülti 
iztán csakhamar - nem egyházi ér- 

lemei elismeréseül - önérzetes kano- 

1ok lett a szökevény. Ez nem volt 

lHég: szentjóbi apát akart lenni. Bu- 

karestben minden erővel támogatták 

sel s, de ez alkalommal az egyházi érdek 
sel yőzött. Erre gyülöletes hadjáratot 

nditott Mailáth róf, a szentéletü er- 

lélyi püspök ellen = természetesen 
1em nyiltan, hanem gAltámmosan, su- 

4uhoz ayi módon. A vakondokmunka ered- 

vi ményeként sikerült Majláthot a jog- 
* szerinti szenátorságtól elütni. Csiszár 

eisan kedvence győzö ött ih 
tüb is . sonoet 

0 

mber, aki magyarságát té 
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litikai céljainak, most szemérmetlen 

tülekedéssel és törtetéssel a nagyvá- 

radi püspöki székbe szeretne ülni. En- 

nek a céljának ismét alárendel min- 

den más érdeket. Szégyen lenne, ha 
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véljük, nemcsak a világi, 

terve sikerülne és éppen ezért ugy 

hanem az 

egyházi férfiaknak is mozgalmat kel- 
lene inditani, hogy a Szentszéket fel- 

világositsák és lehetetlenné tegyék 

az AMA MVARO E IDEK K. 
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Küörtisztviselők, valambui 

ilyen kreaturának a magas egyházi 

méltóság elnyerését. Szökött plébános 

nem való püspöknek. Maradjon ott, 

ahova menekült: a csiszári (Cisar) 

emigrációban. 

Szabad lakásforgalom 
érvényesül a törvényben 
Az nj lakbérleti törvényjavaslat 

szövege tegnap nyilvánosságra került 

és az bizonyos mértékben csalódást 

váli ki a lakók körében. A javaslat 

ugyanis a szabaddá tétele 

mellett foglal állást és ebben a tekin- 

tetben kevés kivételt tesz. A legfelső 

törvényelőkészitő bizottság a javasla- 

tot tegnap Voicnu Nitescu igaz- 

lakások 

ságügyminiszterhez 

azt benyujtotta a kamarának. A tör- 

vényelőkészitő bizottság által jóváha- 
gyott jávaslat hiteles szöv 

kező. 

ege a követ- 

1. Mindazok a lakbérleti szerződések, 

amelyeknek érvényességét az előző 

lakbérleti törvény kedvezményben ré- 

szesitette, azaz meghosszabbitotta, 

1930 aprilis 235-án a magánjog rendel- 

kezései alá esnek és további kedvez- 
mema 

juttatta el, aki 

dik szakaszában megállapitott összeg- 

ményben nem részesülnek. Ezzel az 

intézkedéssel az alanti kivételektől el: 

tekintve a kormány visszaállitotta a 

szabad lakásforgalmat. 

2. Ujabbi egy esztendőre, azaz 1931 

áprilia 23 ig meghosszabbiítják a lak- 

bérlceti szerződéseket: 

a) azoknak az állami tisztviselők- 

nek és nyugdijasoknak, akik az 1927. 
áprilisban megszavazott törvény ötö- 

nél nagyobb lakbért a jelen törvény 
kihirdetetése napján nem fizetnek; 

b) megyék, községek, közintézmé- 

nyek, iskolai internátusok és egyéb 

közintézmenyek céljául szolgáló lak- 

részek lakbérleti szerződéseit; 

e) minden további nélkül meghosz- 

magántisztviselőről is szó van, 

szabhitják azoknak a tisztviselőknek 

a lakbérleti szerződését, akiknek évi 

jövedelme a százezer leit nem haladja 

meg. (A bukareésti jelentés nem közli, 

hogy a tisztviselő kifejezés alatt a ja- 

vaslat koztisztviselőt vagy magán- 

tiszt iselöt is ért. Valószinü, hogy itt 

mivel 

a köztisztviselőkről az első 

intézkedik) 

3 zóo számára, akik a jelen lak- 

bérleti törvényben biztositott meghosz- 

szabbitásban részesülnek, a lakbér az 

1914. évi iakbér huszonnyolcszorosa 

lesz. 

4. Akik a jelen törvény kedvezmé- 

nyeiben részesülnek és erre a kedvez- 

ményie igenyt tartanak, kötelesek a 

lakbért április 23-május 26-ig terjedő 

időben a háztulajdonosnak kifizetni. 

Halomra löveti a szovjet a földjükhöz 
ragaszkodó ukrán parasztokat 

Ukrajnában a szovjet terrorja uj- 

ból véres eseményeket provokált, 
amelyeknek áldozatai földjükhöz ra- 

gaszkodó ukrán parasztgazdák. Isme- 

retes, hogy a szovjethatalom döntése 

szerint a mezőgazdasági termelést kol- 

lektiváljak és ezen cél elérésére azt a 

megmaradt földet, ami még az ukrán 

kisgazdák birtokában volt, át kell ad- 

i. A paraszt, aki természetesen vra- 

ko földjéhez, ellentállott és 

leöldös- 

ték, vagy a menekülésbe kényszeritet- 

ték a szerencsetlen embereket. A bessz- 

Orheiből érkezett jelentés 

szerint tegnap a Dnyeszter 

arábiai 

partjának 

orosz része hangos volt puskatüztől. 

Ázo eddigi hiradások szerint a szovjet 

most Ukrajna eme részén hajtja vég- 

re a tervezett kollektivizálást, V: agyis 

tol a földet. 

azon- 

áhott, és kiüzte őket a falvakból. 

hivatalos közegek erre a helyi hatós 

csakhamar hosszan kigyózó 

erőszakkal elveszi az ukrán parasztok: 

Caraormet, Arneasca és 

Doideni falvakban, megjelentek a kisa 

a átitást végző szovjetközegek, 

ban, az elkeseredett parasztság ellent- 

ságok segitségét vették igénybe, de a 

tulerőben levő ukrán gazdákkal szem- 

ben ezek sem tudtak eredményt elérni 

és a két tábor között véres összeütkö- 

zés támadt. A szovjet nem tágitott, 

most már katonaság jelent meg az el- 

lentállást kifejtő falvakban és sortü- 

zet adtak le a védtelen parasztokra. 

Tegnap a Dnyeszter partja egész nap 

hangos volt a lövöldözések zajától és 

kocsitá- 

bor volt, látható Doideni község mel- 

lett.. A kocsikban azok a szerencsétlen 

emberek igyekeztek elmenekülni, akik 
nem akartak áldozatul esni az önkény- 

nek. A szovjetcsapatok egészen a 

Dnyeszter partjáig nyomultak 

és üldözőbe vették a menekülőket. Ek- 

előre 

kor mesg gállapitható volt, hogy az uk- 

rán parasztok ellentállásának letöré 

sére a szovjet, rendes sorkatonaságot 

kényszerült igénybe venni. A helyzet 

Ukrajna eme részén igen fenyegető és h 
nem lehet tudni, hogy az események 

hova fejlő dnek e Dnyeszter partjál 

szigoruan őrzik, nehogy szerencsét t 
lenek Besszarábiába menekülkeseenek. 

Az orosz határőrök egyébként teg- 

nap merényletet kiséreltek meg egy 

munkasvonat ellen. Az Universul leg- 

ujabb számában sorocai tudósitójának 
jelentése alapján a következőket közlhi: 

- A Lipnic-Halta-Otaci között 
közlekedő munkásvonátot tegnap a 

Dnyeszter tulsó partjáról heves tüz 

alá vették. Kétségtelenül megállapi- 

tast nyert, hogb a szovjetterületről 

zuditottak sortüzet a munkásvonatra. 

A vonatot Mosevinschi lipnieci 

állomásfőnök vezette és amikor fegy- 

vertüz érte a vonatot, a főnök az egyik 

kanyarodóban a mozdonyt megállitot- 

ta. Ennek köszönhető, hogy a sortüz- 

nek halalos aldozata nem volt. A lp- 

nici állomásfőnök, akinek feje mellett 

süvitettek el a golyók, sértetlen ma- 

radt. A hirtelen puskatüz a vonat uta- 

sai körében nagy pánikot keltett. A 

hatósagok megindítottak a 

tatja a merényleteket. 
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2. oldal 

Népszerüség 
után vágyik mások 
pénzén a resicai 

kényur 

Resicán a helyzet, amelyet Gh e- 

nea főfelügyelő teremtett azzal, hogy 

a munkásokra ujabb erőszakos rend- 

szabályokat akar kényszeriteni, vál 

tozatlan. Ghenea főfelügyelő, aki a 

sürü elbocsátásokkal egyre szaporitja 

a munkanélküliek számát, most elha- 

tározta, hogy a munkanélküliek se- 

gitségére lesz. Körrendeletet intézett 

a gyár valamennyi osztályának főnö- 

keihez, akiket felszólit arra, birják rá 

tisztviselőiket és altisztjeiket, hogy 

egy napi fizetésükről mondjanak le a 

munkanélküliek javára. Ghenea a köz- 

vetlenül alatta dolgozó tisztviselőkkel 

és altisztekkel már alá is iratta a nyi- 

latkozatot, amelyben ezek kijelentik, 

hogy egy napi fizetésüket a munka- 

nélküliek javára ajánlják fel. A 

tisztviselőkre és altisztekre, akiknek 

fizetése a mai drága viszonyok között 

nem valami nagy, csapás Ghenea kez- 

deményezése. A legtöbben közülük el 

vannak adósodva és bizony megérzik 

azt, ha egy napi fizetésükről le kell 

mondaniok. Ghenea pedig az igy kKi- 

erőszakolt pénzt majd kiosztja a mun- 

kanélküliek között. Mindenki csak ar- 
ra kiváncsi, hogy maga Ghenea, aki 

nemcsak óriási fizetést huz a Resica- 

müvektől, hanem enélkül is többszö- 
rös milliómos, mennyivel fog a mun- 

kanélküliek segélyezéséhez hozzájá- 

rulni. Az adakozásra kényszeritettek 

remélik, hogy Ghenea legalább is fél 

évi fizetését adja a munkanélküliek- 

nek. 

üUgyes irükikel 
rendszeresen becsap- 
ják a tenmnesvári keres- 

kedőket 

Az elmult hetekben több feljelentés 

érkezett az erzsébetvárosi rendőrségre 

ismeretlen tettesek ellen, akik mások 

nevével visszaélve hitelbe nagy meny- 

nyiségü árut vásárolnak és azt ma- 

gukkal vive természetesen többé nem 

jelentkeznek az üzletben. A szélhámos 

legtöbbnyire megfigyeli, hogy a kisze- 

melt áldozat melyik üzletben szokott 

vásárolni. Egy délelőtt telefonon fel- 

hivja az üzletet és többezer lei értékü 
árut rendel a vevő nevében, meghagy- 

va, hogy a holmit majd elviteti. Ké- 
sőbb elmegy az üzletbe és a rendelő 

nevében a már elkészitett csomagot 

elviszi, mig a számlát feliratja. Az 

ilyen szélhámoskodásnak másik fajtá- 

ja az, amikor a jó megjelenésü, bőbe- 

szédü férfi rendszerint teksztilüzlet- 

ben jelenik meg és ismert erzsébetvá- 

rosi háztulajdonos nevében mutatkozik 

be. Előadja, hogy ruhát szándékozik 

vásárolni, hosszas válogatás után ki 

is jelöl magának a legjobb szövetből 

néhány métert. Azután hátrahagyva 

lakása cimét, eltávozik azzal, hogy a 

szövetet küldjék haza. Félóra mulva 

egy tizenhat-tizenhét év körüli fia- 

talember jelenik meg az üzletben, aki 

elmondja, hogy ebben és ebben a sza- 
bóüzletben dolgozik és a megvásárolt 

szövetért jött. A szélhámosság csak 
később tudódik ki, amikor a cég elkül- 

di a számlát a tényleges háztulajdo- 
nosnak. A rendőrség meginditotta a 

nyorozást a szélhámosok kézrekerité- 
sére. 

UM.? 

Vizsgáztatják a vasuti szakmunká- 
sokat, akik most félnek, hogy ujabb 

elbocsátások lesznek 
A vasuti tisztviselőket a nyelvvizs- 

rendszerével éveken keresztül 

apasztották. Természetes, hogy ez az 

apasztás elsősorban a kisebbségi tiszt- 

viselők terhére történt. A tisztviselők 
után sorra jön a vasuti altiszti és 

szolgaszemélyzet. Ezzel egyidejüleg 

azonban csökkenteni akarják a vas- 

uti mühelyek és fütőházak munkásai- 

nak létszámát is. De munkásokat 

mégsem lehet csak ugy máról-holnap- 

ra elbocsátani és azért Vidrighin 

Sztán itt is a vizsgarendszerrel akar 

magán segiteni. Nem arról van szó, 

hogy a vasuti mühelyek és fütőhá- 

zak munkásait levizsgáztatják a ro- 

mán nyelvtanból: igeragozásból, mel- 

léknév fokozásból, mondattanból és 

egyebekből. Ez a vizsga a vasuti mü- 

nelyekben és fitőhágakan mégis kis- 

sé nevetséges volna. Ellenben a vas- 

ut összes szakmunkásait gyakorlati 

vizszának vetik alá. A vizegáztató 

bizttság már meg is kezdte müködését 

és elsőnek Temesvárott tartották meg 

3 munkások szakvizsgáját. Összesen 

százkét szakmunkásnak kellett a vizs- 

gáló bizottság elé állania és gyakor- 

lati munkával bebizonyitania, hogy 

érti a szakmunkáját. Két napig tar- 

tott ez a vizsga, mire a vizsgáztató 

bizottság elment Oravicára, onnan 

Karánsebesre, Aradra és a többi 

nagy vasuti állomásra, ahol vasuti 

mühely, vagy fütőház van. Egy cso- 

akit 

most reszket és fél: 

nak az lesz a következménye, 

családjával kegyütt kenyértelen ma- 

Irad. 

levizsgáztattak, 

hátha a vizsgá- 

hogy 

mó családapa, 

Felmetszette nagybatvia hasát, amieri 

két évi börtönre itélték 
A temesvári törvényszék Far- 

chescu dr.-Hiotu tanácsa tegnap 

tárgyalta Scheirich Ádám né- 

metbencseki gazdálkodó bünügyét. 
Scheirich az elmult év október tizen- 

kilencedikén nézeteltérésbe került 

Raubach József nevü ötvenhat éves 

nagybátyjával. A vita hevében Schei- 

rich kést rántott és felmetszette nagy- 

bátyja hasát. A szerencsétlen embert 

a temesvári Bega-szanatóriumba 

szállitották, azonban négy napi szen- 

vedés után meghalt. Az ügyészség 

emberölés miatt emelt vádat Schei- 

rich ellen és ügyében tegnap volt a 

Szerelmi regény, mely Vindán kezdő- 
dik és Temesváron, 
EÉszakamerikán át 

főtárgyalás. A vádlott elmondotta, 

hogy aznap ittas volt és nem is tud- 

ta,. hogy mit Kkövetett el. A törvény- 

szék több tanu kihallgatása után ha- 

lált okozó sulyos testi sértés büntette 

miatt két évi börtönre itélte Scheiricb 

Adámot, amelyből öt hónapot az eddi 
gi vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 

vett. Raubach Józsefnét százezer leies 

kártéritési igényével a törvényszék 

elutasitotta, Scheirich és az ügyész is 

felebbeztek az itélet ellen és a tábla 

döntéséig Scheirich továbbra is letar- 

tóztatásban marad, 

.. 

Krassón, Kanadán, 
ugyancsak Vingán 

végződik 
Manusov János vingai kereske 

dőről annak idején sokat irtunk A 

java korabeli férfi elvált a feleségé- 

től és beleszeretett üzleti konkurren- 

sének tizennyolc éves Lola leányába. 

A szülők azonban másnak szánták lá- 

nyukat és ezért elküldték a krassói 

hegyekbe kissé üdülni és feledni. Ma- 

nusov megtudta, hogy szerelmese hol 
tartózkodik és két év előtt egy forró 

juliusi délután csukott autó állott 

meg a krassói kis panzió előtt. A sze- 

relmesek találkoztak, Manusov magá- 

val vitte a leányt, Temesvárra jöt- 
tek és megesküdtek. Akkoriban arról 
is beszéltek, hogy a leány hipnotikus 

erő hatása alatt állott és nem önként 

követte a férfit. Ezt azonban megcá- 
folta a temesvári anyakönyvvezető, 

aki kijelentette, hogy a leány önszán- 
tából és boldogan rebegte az igent. A 

fiatal házasok ezután Amerikába vi- 

torláztak és Kanadában kötöttek ki, 
mialatt a szülők mindenfelé keresték 
lányukatt A kanadai kivándorlás 

Tisztaság - 

Szobák telet. L 
Elsőrangu éttereml 

CONTINENTAL Szálloda, Budapest 
Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel. 

n vidék! e köőzönség 

Miuden stobában másez zelen folyó -me lyó 
Egyágyas szobák árai; ee nvágl ozponti fet 
Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 

nel 

azonban nem sikerült és ekkor elha- 

tározták, hogy átszöknek az Egyesült 

Államokba. A szökésre a hatóságok 

reájöttek és mindkettőjüket elfogták. 

Az igazoltatási eljárás során a fiatal 

asszonyért egyik amerikai nagybácsi 

felelősséget vállalt, amire elengedték 

és nemsokára ismét hazautazhatott 

Vingára. Ekkor már egyedül jött ha- 

za, a szerelmi mámor a kalandos ut 

során elröpült és amikor nemsokára 

Manusov is visszaérkezett, a temes- 

vári törvényszék előtt kölcsönös bele- 

egyezéssel megindult a válóper. A 

szerelmi regény a biróság hivatalos 

itéletével véget ért, a fiatal elvált 

asszony visszakerült a szülői házba, 
ahonnan nemsokára oltár elé vezette 

régi, hü, fiatalkori szerelmese, Manu- 

sov pedig kibékült közben a feleségé- 

vel. Happy endhez tartozik még, hogy 

a vingai leány második házasságát a 

napokban két pufókarcu ikerfiuval 

áldotta meg a sors. 

igazit otthona. 
Előzékenység 

14. 15. 16 pengő. 
Szobák fürdőszobával 

Táncl 

a iemesvári ujom 

kütélele a katonai 

n 

nal 

lókkal 

és u 
ujdonságol 

Belváros, Lloyd-s 

Esiült tetilel 

ujoncok ünnepélye 

gyakorlótéren 

A temesvári 

alakulatok ujoncai az ezred ! 

vonultak fel. Az eskütei. 1 
n 

t Boc u Szevér kormán m 
Joneseu Gyula dr. ntlü! 

és Schmitz Ferenci 

érzezetet meg Constantine 

tábornok hadosztályparanecsnok 

boc tábornok kiséretében. Majd 

nos 
dr. Iöes per es, 

miséet celebráltak S tr oca 

lelkész és Tiucra Pai 

ezt követőleg Stroca 

tábori 1 

nos méltatta az ujoncoknak az 

jelentoséget. 

románoktól 

Az esküt a görög k 

Stroca lelkész, a g 

katolikusoktól M untean ifőesp 
a gölog keleti szerbektől 

lelkész, a 

tyás 

Scheommel Viktor segédlelkés 

reformátusoktól ifj 

Filiol 

katolikusoktól Ferch 

kaponok az evangélikus 

J. il 
z , * 8 

Lászio dár. és Elekes Gyula, mig a elit a ris 

dó vallásu ujoncoktól 

Miksa 

rech: 

főrabbi vette ki. Az eskuül 
után a csapatok Bocu miniszte. 
Constantinescu tábornok előtt elv 

tak. A mintaszerü rendezés S t e alti 

ni Emil ezredes térparancsnok tnizet 
ben vol- 

20 Isiéri nyarhe 
egy BUICK-autót és 1000 egyé 
értékes tárgyat ipari szindiká 
sorsjeggyel. Kapható I. kerül 

Jenőherceg utca 20. 

Primaria Municipiului TFimiso 

Sectorul 1 Administrativ. 

Publicatie de licitatie. 

Jud I. Urb. Timisoara cu Dec 

No. 10067-28-1929 a ordonat vanze 

prin licitatie publica a atelierulule 

lacatuserie din circe. L Piata 

Gheorghe No. 2, formand averea 

cesorala ramasa dupa defunctul e 

foan. 

1930 ora 15. 

Timisoara, la S Aprilie 1930. 

Licitatie se van incepe la 12 Api 

Baneu, seful sectorult 

Nem ráta! 
De kéeszpenzért olcsóm 
vásárolhat ferfi-, fiu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha. 
üzletében, Józsefváros, Sk 

dier. tér 5. sz. a. 

Trencucoat Lei 1400- 
Pérfiöltőny 990- 
Kam ngarn-öltöny 1500- 
Gummikabat . 620- 
Csikosnadrág , 395- 
Munkásnadrág . 105- 
Gyermekotton .170- 



mesvári hivatásos és az önkén- 

évek óta 
fázishoz 

heltőtestületek között 

harc tegnap ujabb 

tt. A temesvári városi ideigle- 

tizedikén az 

tes tüzoltótestülettel folytatott 

1d4 es tárgyalás alapján szabályren- 

izottság március 

4 hagyott jóvá, amely a hivatá- 

és önkéntes tüzoltók közötti 

tmuüködést és szolgálati viszonyt 

Uolyozza. A határozatban foglalt 

Myeleket az önkéntes tüzoltók nem 

udták el és felebbezést nyujtottak 

kormányzóság reviziós bizottsá- 

ellenjavaslatot is 

Aülltak. A reviziós bizottság Her- 

dr.EDara- 

1a, amelyhez 

n dr-Bugar iu 

tiu dr. tanácsa tegnap tárgyal- 

mt az ügyet. A város képviseletében 

"ponariu Virgil dr. városi 

4 ftőügyész, Heim Ernő dr. ta- 

daok és Biste Leó tüzoltópa- 

nsnok jelent meg, mig Dobrin 

1ius dr, valamint Heim Miklós, 

uist Károly, Blum Mór és P
et- 

ici Péter parancsnokok az ön- 

es tüzoltótestületet képviselték. 

A pboneriu Virgil dr. szólalt fel elő- 

b)] aki kifejtette, hogy a kérdésnek 

1 viziós bizottság elé való vitele té- 

ert törvénysértés nem történt 

pért a panasz elutasitását kérte. 

ufbrin Cassius ár. ezzel szemben 

a önkéntes tüzoltók álláspontjá- 

moluk helyességét vitatta. Az elnök 

augyatán a városi ideiglenes bizott- 

redly határozatával foglalkozott és 

sállapitást nyert, hogy a követ- 

ő pontokban van lényeges el- 

rés a két álláspont között: 

mu tüzrendészeti bizottságban az ön- 

étes tüzoltók szavazati jogot kér- 

Tüzeset alkalmával az önkéntes 

ltók minden további intézkedés 

ül egyenesen a tüz szinhelyére 

MWaulhassanak. A laktanyákban az 

ülyentes tüzoltóságnak egyenlő joga 
bani 

i en és állandó szolgálatot tarthas- 

Hosszabb vita támadt az ingat- 

=a0k és felszerelési tárgyak tulaj- 

u joga körül. Dobrin Cassius dr. ki- 
stealit hogy minisztertanácsi intéz- 

! elszerelés az önkéntes tüzoltók tu- 
donát képezik. Cimponeriu dr. ez- 

szemben kijelentette, hogy a tulaj- 
. 

ollerü. ; 
t kieről a város nem mond le és ha 
Pina kéntes tüzoltók veszé- 

t látják 
il 

jogaikban 

magukat, fordulja- 

ka birósághoz a tulajdonjog meg- 

te végett. Végül Heim Miklós 

Miesztette elő az önkéntes tüzoltóság 

elmeit és hivatkozott arra a tradi- 

nális multra, amely ezt a testületet 

ofü 

mesvár városához füzi. Közel há- 

2 órás vita után a reviziós bizott- 

határozathozatalra vonult vissza, 

al tjd az elnök kihirdette az itéletet. 

bizottság részben helytadott az ön- 

ntes tüzoltók panaszának és 

I néhány pontban módositotta a vá- 

uhaes ieizlenes bizottságának a két 

05 Mtestület együttmüködésére 

4 kezé határozatát. 

vonat- 

rint tüz esetén a jelzésre ugy a 

talos, mint az önkéntes 

.. " í 

zenkivül a bizottság ugy döntött, 

és szerint ugy az ingatlanok. mint 

tüzoltók 

jennal kivonulhatnak a helyszinére. 

oltóság közt 
hogy a tüzoltó kaszárnyákon elhelye- 

zett táblákon feltüntetendő, hogy az 

nemcsak a hivatásos, hanem az ön- 

kéntes tüzoltók kaszárnyája is. A tu- 

lajdonjog kérdésében a bizottság nem 

nyilatkozott A város és az önkéntes 

tüzoltók között felmerült vita ezzel 

Nyiírkos barakkokban szoronganak a jár- 

méletlenül áll a harc továbbra is a 

esvári önkéntes és a hivatásos ftűz- 

még nem ért véget, mert a döntést a 

központi reviziós bizottsághoz feleb- 

bezik meg és különösen a tulajdonjo
g 

tekintetében akarnak végleges. dön- 

tést provokálni. A béke tehát közelről 

sem állott még helyre a hivatásos és 

az önkéntes tüzoltók között. 

ványkórház betegei, pedig az uj kórház- 

épületek már készen állanak 
Hosszu évek óta hangzott a panasz 

ugy az orvosok, mint a közönség ré- 

széről, hogy a temesvári állami jár- 

ványkórházban türhetetlenek a viszo- 

nyok. A járványkórház rozzant, régi 

barakkokban van elhelyezve, amelyek 

éppenséggel nem felelnek meg a köz- 

És 

egyre sürgették, hogy a város épitse 
egészségügyi követelményeknek. 

már föl az uj kórházat, vagy legalább 

egyelőre annak járványkórházi ré- 

szét. A folytonos sürgetésnek megvolt 

az eredménye és a város a Rékási-ut 

mentén föl is épitette a járványkór- 

ház három impozáns pavillonját. A 

város november közepére teljesen be- 

fejezte az uj járványkórház épitését 

és ugy volt, hogy abba a járványkór- 

ház a régi helyéről december elsejére 

átköltözik. Azóta azonban négy hónap 

telt el és az uj járványkórház még 

most is üresen áll. Érdeklődtünk en- 

közegészségügyi miniszteriumot: 

nek oka iránt és megtudtuk, hogy ez 

nem a városon mulik. A város elvé- 

gezte mindazokat a munkálatokat, 

amelyekre kötelezve volt és az épüle- 

tet az állam rendelkezésére bocsátot- 

ta. A kórház berendezését a közegész- 

ségügyi miniszteriumnak kellett vol- 

na leszállitani, ez azonban mindeddig 

még nem történt meg. Amig a k
órház 

nem állott készen, addig a miniszte- 

rium részéről állandóan sürgették a 

várost, amióta azonban elkészült, az- 

óta a miniszterium hallgat. A betegek 

pedig továbbra is ott szoronganak a 

nyirkos barakkokban, a modern uj 

kórházépületek pedig üresen tátonga- 

nak. Most már aztán ideje volna, 

hogy a város és a miniszterium sze- 

repet cseréljenek. Most már a város- 

nak volna feladata, hogy sürgesse a 

tes- 

sék végre elfoglalni az uj járványkór- 

házat. 

Két felebbezés érkezett 
az uj városi tanácsnok legutóbbi megválasztása 

ellen 

Bugariu Koriolán dr. lemondásá- 

val megüresedett egyik városi tanács- 

noki állásra - miként megirtuk, - 

az ideiglenes választmány kilenc pá- 

lyázó közül Capateanu fTitusz drt 

választotta meg. A választás ellen két 

felebbezés érkezett be a városhoz. Az 

egyik felebbezést U ng ár Adolf dr. 

és vele együtt a március 14-én meg- 

választott uj városi nagytanács hét 

másik tagja irta alá. A másik felebbe- 

zést mint a város egyik polgára, Bre- 

bera Vencel dr. ügyvéd nyujtotta 

be. A két felebbezésben kérik Capa- 

teanu Titusz dr. megválasztásának, il- 

letve kinevezésének érvénytelenitését és 

a tanácsnoki választást az összeülendő 

uj tanácsra bizni. Az érvelés mind-. 

két felebbezésben körülbelül ugyanaz. 

A felebbezés rámutat arra, hogy az 

ideiglenes bizottságnak, mint neve 

szerint is átmeneti szervnek, nem volt 

törvényes joga a pályázat kiirására. 

A belügyminiszter 1929. 

18-án 520. szám alatt rendeletet adott 

ki, amely arról intézkedik, hogy to- 

vábbi rendelkezésig a város uj tisztvi- 

augusztus 

selőket nem nevezhet ki. Ez a válasz- 

tás különben ellenkezik a városi tiszt- 

viselők szabályzatának 77. szakaszával 

is. Kifogásolják a felebbezések azt is, 

GYERMEKKOCSIK 
amerikai mintáju, elsőrangu külföldi gyártmányok 

1950-as TIPUS, megérkeztek. 
Győződjön meg az olcsó árakról vételkényszer nélkül! 

GRAND BAZÁR, Gyárváros, Fő-u. 24. sz. 

hogy a pályázat nem jelent meg a he- 

lyi ujságokban, hanem csak a város 

hivatalos lapjában. A felebbezések ki- 

fogásolják a kinevezési bizottság ösz- 

szetételét és reámutatnak arra, hogy 

a választáskor az ideiglenes bizottság 

kilenc tagja közül csak csak hét vett 

részt, ezek közül pedig három politi- 

kai okokból nem szavazott. A két fe- 

lebbezés hangsulyozza, hogy Capatea- 

nu Titusz dr. megválasztása törvény- 

ellenes, mivel a választásnál első sor- 

ban tekintettel kellett lenni 

azokra a megfelelő képzettségü pályá- 

volna 

zókre, akik városi szolgálatban van- 

nak s akik a városi közigazgatási szol- 

gálatban kellő gyakorlattal is rendel- 

keznek, ami azonban Capateanu Ti- 

tusz dr. esetében hiányzik. A két fe- 

lebbezés szerint az uj tanácsnoknak a 

pályázó régi városi tisztviselők közül 

való megválasztása már csak azért is 

kivánatos lett volna, mert az tizenkét- 

tizenöt másik városi tisztviselő előlép- 

tetését vonta volna maga után, amire 

az illetők már három esztendő óta hiá- 

ba várnak. A város ideiglenes bizott- 

sága a két felebbezést a maga vélemé- 

nyének kiséretében a bánsági kor- 

mányzóság reviziós bizottságához ter- 

jeszti föl. 

3. oldal 

Mindenki, aki váratlanul gazdag 

szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyar osztálysorsjegyet 

384.000 sorsjegy, 42.000 nyeremény! 

Minden második 

sorsjegy nyer! 

Legnagyobb nyeremény 

szerencsés esetben 

s00.000 P. - cca 15 miltió t. 
lutalom és nyeremények: 

300.000- jö - cca e mittió lel 

" s millló,, 

so.c00- "1500.000, 
] 

stb., stb., összesen kb. 8 millló pengő
 

= eca 240 mitllé lei készpén
z. 

A huzások 
öprilis 16-án kezdödnek. 

A sorslegyek hivatalos ára : 

Fél: 

12 pengő 

Negyed: 

6 pengő 
Egész : 

24 pengő 

Az összes rendeléseket pontosan 

és figyelmesen elintézi: 

fej László 
bank- és váltóüzlet, a magyar 

osztálysorsjáték főárusitója. 
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FIGYELEM! Legcélszerübb, ha 

mindenki levélben rendel és a pénzt 

nemzetközi postautalványon, vagy 

bank uján küldi be. 

Hatáskör 

ésköltségvetésnélkül 

a kormányzóságok 

nem dolgozhatnak 

A kormányzóságok hosszas huza- 

vona után mégis megkezdhetik mük
ö- 

désüket. A tényleges munkát elsősor- 

ban akadályozta meg, hogy az 

egyes miniszteriumok nemcsak a ha- 

táskörben nem voltak hajlandók en- 

gedményeket tenni. azonban az 1930. 

évi költségvetésből sem juttattak a 

kormányzóságoknak. Ebben a kérdés- 

az 

ben most fordulat történt, amennyi- 

ben az állami számvevőszék főköny- 

velősége értesitette az összes minisz- 

teriumokat, hogy az idei költségvetés- 

ből a kormányzóságok számára meg- 

felelő összeget utaljanak ki. Az össze- 

gek kiutalását a miniszteriumok a 

kormányzó nevére személyesen esz- 

közlik. A költségvetéstől függetlenül 

intézkedés történt, hogy a különböző 

alapok kezelését szintén juttassák az 

illetékes 

és a Bánság a tanoncoktatás céljaira 

évenkint milliókat fizet be és ezt az 

összeget most majd Temesvárott ke- 

zelik. A kormányzóságok pénzügyi 

helyzetét illetőleg és a tisztviselői kar 

végleges ügyében a 

Bukarestben tartózkodó Maior escu 

Józset dr. bánsági alkormányzó foly- 

kormányzóknak. Temesvár 

megszervezése 

tat tárgyalásokat, aki minden való- 

szinüség szerint ma érkezik vissza a 

fővárosból. 



E. oldal 

előtt hajtott hódolattal fejet tegnap a 

magyar nemzet. Tegnap volt ötven 

esztendeje annak, hogy ez a ragyogó 

tehetségü müvésznő, Fáy Szeréna, a 

budapesti Nemzeti Szinház örökös tag- 

ja, a szinésznői pályára lépett. Ötven 

esztendő alatt számtalan ragyogó dia- 

dalt aratott a szinpadon. A Nemzeti 

Szinház, a Szinészek Szövetsége és a 

közönség vállvetve ünnepelték Fáy 

Szerénát, akit tegnap délben Horthy 

Miklós kormányzó is kihallgatáson 

fogadott és elismerése jeléül ritkabe- 

csü gyürüt nyujtott át a müvésznő- 

nek. 

Faáy Szerénát - ha gondolatban is 

- a világ valamenyi magyarja szere- 

tetével veszi körül és a jubileum al- 

kalmával az utódállamokból és mind- 

azokból az országokból, amelyekben 

magyarok élnek, a gondolatok szár- 

nyán sok jókivánság száll. Temesvár- 

ról mindezeken kivül rokoni gratulá- 

ciót is vitt atáviró Fáy Szerénához. A 

művésznő férje ugyanis Simay 

Gyula kuriai tanácselnök, fia pedig 

ifj. Simay Gyula dr. orvos, akinek fe- 

lesége temesvári leány. Simay Gyula 

dr. évek előtt nőül vette Sitkey 

Irént, Sitkey Mór temesvári pénzügyi 

főtisztviselő leányát. Sitkey Mór a ju- 

bileum alkalmával a következő távira- 

tot küldte Fáy Szerénának: 

- ötven éve zengő szóval hirdeted 

a magyar kulturát, minden kimondott 

szavadért ezer áldás szálljon rád. 

Ezt az ezer áldást rokonával együtt 

minden magyar kivánja Fáy Szeréná- 

nak. 

..... 

Bukarest uj rendőrfőnöke. Ni- 

coleanu tábornokot, bukaresti 

rendőrprefektust tudvalevőleg a na- 

pokban a csendőrség országos főfel- 

ügyelőjének nevezték ki. A kinevezés 

után félhivatalos közlemény adta hi- 

rül, hogy a tábornok uj állása mel- 

lett továbbra is vezeti a bukaresti 

rendőrség ügyeit. A bukaresti lapok 

most ugy értesülnek, hogy Nicoleanu 

tábornok mégis megválik a bukaresti 

rendőrkveszturától és az uj bukaresti 

rendőrfőnök Radescu tábornok 

lesz, akinek kinevezése rövidesen 

megtörténik Radescu tábornok hosz- 

szu időn át M á ri a özvegy király- 

né hadsegéde volt. 

- Stációs képek felszentelése. A 

belvárosi katolikus templomban ke- 

resztuti stációs képeket állitottak fel. 

Ezek a képek a hivők áldozatkészsé- 

gébői kerüitek a templomba. Az ada- 

kozók a következők voltak: Babcsányi 

Ferenc, özv. lovag Bersuder Lajosné, 

lovag Bersuder Klotild, özv. Biela 

Jánosné, Hilt Lajos és Kuchterné 

Hilt Hermin, Szent Kereszt Hadsereg 

tagjai, Kolb Lina, Lázár Liviusz, 

Mangold Sándor, Misszió kegytárgyak 

üzlete, Muth Gáspár dr., Seltmann 

Pal, Varnay Elemér dr. és néhai Weis- 

mayr Ferenc. A stációs képek ünne- 

pélyes felszentelése, amelyet Páter 
Trefán Timót máriaradnai zárda- 

főnök fog végezni, pénteken délután 

öt órakor lesz. 

A bázosi kápolna. N. N. olvasónk 

a bázosi magyarok kápolnájának ja- 
vára a Déli Hirlap kiadóhivatalához 

100 leit küldött. Az eddigi adományok 

összege 13.570 lei. A gyüjtést tovább 

folytatjuk és a befolyó adományokat 

nyilvánosan nyugtatjuk. 

A kamara tegnapi ülésén Pamfil 

Seic aru támadja Fabre Luciant, 

a repülőgépgyár igazgatóját, akiről 

azt mondja, hogy a hadseregnek rossz 

repülőgépeket szállit. 

Voicu-Nitescu igazságügymi- 

niszter beterjeszti az uj lakbérjavas- 

latot. 

Codreanu alelnök, aki Stene 

Konstantin lelkes hive, azt állitja, 

hogy Sterenek a nemzeti parasztpárt- 

ból való kivonulása kapcsán erkölecsi 

gyilkosság történt. Besszarábiának az 

anyaországhoz való visszavezetése két 

ember érdeme, ezek Stere Konstantin 

és Pantelimon Halipa. Maniu tegnap 

a kamarában azt mondotta, hogy Stere 

saját elhatározásából lépett ki a párt- 

ból. De a pártnak ezt nem lett volna 
szabad megengednii Még a legna- 

gyobb gonosztevők se szokták büntár- 

saikat kiadni. A párt nem gonoszte- 

vők klubja, hanem eszmékért küzd, 

annál kevésbbé lett volna szabad Ste- 

ret kiadni. Itt gyilkosság történt és 
- 

Tavaszi ujdonságok kabátszöve- 

tekben nagy választékben megérkez- 

tek Dénes és Pollák cégnél. 

- Miniszteri engedély kell a gyüi- 

tésekhez. A temesvári rendőrprefektu- 
ra közli mindazokkal, akik a közönség 

jótékonyságát akarják igénybe venni 

bármilyen indokolással, hogy ezen ak- 
cióhoz a népjóléti miniszterium enge- 

délyét is kell kérniök. Ugyancsak a 

még abban az esetben is, ha jótékony 

célt szolgálnak. Nélkülözhetetlen a 

népjóléti miniszterium engedélye a 

tombolák megrendezésénél. Mindazok, 

akik a népjóléti miniszterium enge- 

délye nélkül járnak el ezen esetekben, 

szigoru büntetésben. részesülnek. 

- A biróságok husvéti szünete. A 

biróságok husvéti szünete április 13-án 

kezdődik és bezárólag április 27-ig 

tart. Ezen idő alatt a biróságoknál 

semmiféle tárgyalások nem lesznek. 

Minden biróságnál egy biró fog a hi- 

vatalban tartózkodni, hogy a folyó 

ügyeket intézze. 

* Kézimunka különlegességek és 
ipáarmüvészeti cikkek bizományi sza- 

lenomban raktáron tartok különle- 

gesen szép ágyteritőket, storokat, mi- 

liőket és asztalteritőket. Egész finom 

perzsa összekötők, csipkék, motivu- 

mok, kisebb vitrincsipkék nagy vá- 
lasztékban. Előnyomda. Mindennemü 

kézimunkák rendelését jutányosan és 

gyorsan vállalom. Józsefváros, 

utca 13. villamos megállónál. 

Bem- 

séges 

KL 
Flókok: 

Német hajók, német 

szusa. 

tornatanárai 

eresszüs részletes programját 

mesvári rendezőség a napokbam hozza 

népjóléti miniszterium engedélye 

szükséges bármilyen célt szolgáló 

gyüjtéshez, sorsjegyek eladásához, É 

sorsoláshoz, jelvények árusitásához, 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 

hajól csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 

HAMBURG - DÉLAMERIKAI 

GŐZHAJÓZASI TÁRSASAG 

EIN GYULA 
Központ; Tirnnisomra, Stir. I. C. Bratianu. 

Arad, Bul, Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Golescu 41 bis. 
Cernáufi, Str. Reg. Ferdinand 27. chisinke sir Negustorilor, Casa Barbatat 

konyha, német kiszolgálás. s 

irla 
Codreanu lemondott a kamarai al- 
elnökségről és Pan Halipát erkölcsi 

gyilkosnak nevezte 
ezt - a szónok itt Pan Halipára mu- 

tat - ön követte el. Önnek nem volna 

szabad miniszteri padon ülni. 

Pop-Cicio elnök rendreutasitja 

l Codreanut. 

Codreanu kijelenti, hogy levonja 

a konzekvenciákat és lemond alelnöki 

tisztérel. 

Michalache, Stere egykori hive: 

Kénytelenek leszünk Codreanu lemon- 

dását tudomásul venni. 
Graur: A lemondást vissza kell 

utasitani! 

A kamara azután tárgyalja az ál- 

lamvasuti nyugdijtörvény módositási 

javaslatát. 

Laár Ferene magyar képviselő szól 

elsőnek a javaslathoz: A vasutnál - 

mondja - a helyzet mostoha. Még 

mindig különbséget tesznek kisebb- 

romám tisztviselők közöt. 

kidobálják 

sokáig 

ségi és 

Egyik napról a másikra 

a vasutasokat állásukból és 

kell várniok a nyugdijra, mely olyan 

alacsony, nhogy nem lehet megélni be- 

lőle. A javaslatot nem szavazza mes. 

.. ......................... 

- Tornatanárok országos kongresz- 

A romániai tornatanárok or- 

szágos szövetsége idei kongresszusát 

Temesvárott rendezi meg. A 

kongresszust április tizenharmadikán 

a városháza nagytermében tartják és 

azon az ország összes középiskoláinak 

kon- 

a te- 

megjelennek. A 

nyilvánosságra. 

- Feláru jeggyel utaznak a diákok 

vakációra. A közoktatásügyi minisz- 

ter rendelete értelmében az ország 

összes iskoláiban a husvéti vakáció 

áprils 12-22-ig tart. A tanulók haza- 

utazásra féeláru jegyet kapnak és ez- 

zel a jeggyel április 10-30-ig utazhat- 

nak. 

A legolcsóbban vásárolhat 
butort a 

BLIDARIU 
raktárban, Józsefváros, Küttl- 

tér 3, az udvarban. 

- Eltünt pénzeslevél. A belvárosi 

postahivatal néhány nappal ezelőtt 

Bodrosan Miklós postakézbesi- 

tőnek huszonhárom pénzeslevelet 

adott át. Amikor Bodrosán este el- 

számolt a pénzeslevelekkel, kiderült, 

hogy az egyik bank által küldött le- 

vél, melyben tizenegyezer lei volt 

nyomtalanul eltünt. A belvárosi rend- 

őrség az ügyben meginditotta a nyo- 

mozást és a gyanuokok alapján Bod- 

rosánt őrizetbe vette. A kézbesitő ta- 

gadja a lopást. 

. osztályu hajók, „Cap 

uGYNÖKSEGE 

Gyorsvonat Hambourgig. 
: 

tekéről visszatértek a városba, az ut 

több helyén kinos jelenetek játszódta 
le. Az egyik csapat tisztje kardjáv. ; 

verte le egy csomó polgár kalapjá 
akik nem tudták, hogy egy fennáll 
rendeliet értelmáben a katonai zász 

előtt ie kell venniök kalapjukat. Töl 

ben azonban nemcsak a kalapjuk! 

kaptak a kardvágást, hanem az arc 

ra és a mellükre is. Emiatt tegna 
délben küldöttség kereste föl Boc 
Szevér bansági kormányzót, maj 

Consta ntinescu tábornoko 

Mindkét helyen kijelentették, hog 
nem helyeslik azt a módot, amelly 

polgárokat figyelmeztet! 

hogy a zászió előtt kalaplevétellel ke 
tiszteiegniök. A tábornok felkérte 

küldlöttséget, hogy szerkesszen irá 

beli panaszt és megigérte, hogy: 

ügyet megvizsgálja. 

a tiszt a 

* Kevés a pénz, nagyon megunézi 
mielőtt kiadják. A legtakarékosal morű 

emberek is vesznek magyar osztál ne 

sorsjegyet, mert azáltal reményük va 

egyszerre nagy vagyonra szert ten! 

Rejtély az emberiség sorsa! Véletle 

vak a szerencse! Minden sorsjegyne 

egyforma a nyerési esélye! Kiséreli 

meg Ön is! Rendeljen mé g m a eg 

sorsjegyet Delej László bankház mű! 

ban, Budapest VII. D. Erzsébet kön g 

34, árak egész 24 P., fél 12 P, negye 
6 F. Fizetendő a sorsjegy vétele ut 

a huzások kezdete április 16-ika elő 

- Munkanélküliek gyülése. Tegn) 

délelőtt a munkanélküliek mintel 
háromszáz főből álló csoportja az ui 

zsébetvárosi Novotny-féle vendéglőln u 

gyülést tartott, melyen számos fels 
lalás hangzott el. Kelemen J 

zsef és FEriedmann Mátyás ha 

goztatták, hogy a munkanélkülise 

ma általános európai jelenség és ez" 

al3a 
á ajaa 

nem lehet a hatóságokat felelőé a 

tenni. A gyülés elhatározta, hogy 

zottságot választ, amely kérni foga ak 

Bocu Szevér miniszter, bánsái 

kormányzót, hogy közmunkák rév 

juttassa őket munkához. A gyüs 

résztvevői ezután teljes rendben szi iag. 

oszlottak. i 

- Ellopták a kerékpárját. 

metlen meglepetésben volt része Sát 

dor Pál gyárvárosi Ujtéri lakatt 

inasnak. Tegnap délben kerékpárij! ' 

a lakása előtt hagyta és amikor vi 
szajött, megdöbbenéssel vette ész ly 

hogy azt időközben ellopták. A ká) 

sult fiatalember feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettesek elli 

akiknek kézrekeritésére a rendőr: 

meginditotta a nyomozást. 

- Autó és villamos karambol. 

Könnyen végzetessé válható szere 

csétlenség történt tegnap a Hunyai n 

hidnál. A 127. számu temesvári ató 
amelyet Braun Károly dr. ors 
vezetett, összeütközött a harminches 

jelzésü villamoskocsival. Az összel 

közés következtében az autó erőn 

megrongálódott, de emberéletben nm 

esett kár. A rendőrség a karamol 

ügyében meginditotta a nyomozás 

- Lóőcsei generális diáktalálkozó.A 

lőcsei középiskolák összes volt növ 

dékei 1930. év május hó 4-én közös 
lalkozót tartanak Budapesten. A ő 

gimnáziumi, főreáliskolai és feő 

leányiskolai volt diákok és diáklánok 

nevet is!) a foglalkozás, lakcim és 
látogatott iskola megjelölésével a 6 
csei Diáktalálkozó Rendező-Bizotla 

gával Budapest, Vas-u. 9-11. III. 



1 listával vett részt a k
özségi vá- 

son. Az előljáróság tagjai kö
zül 

biró magyar és erre az állásra 

angulag Mészáros Gáspárt 

ztották meg. A nyolc kö
zségi ta- 

agság közül három jutott a ma- 

Moknak. A három közsegi tanács- 

melitj. Bekk Mihály, Juhász 

fés Erős Mihály. 
. 

Villamos megálló a Bega-palota 

. Amióta a vármegyei prefektu- 

Ma józsefvárosi Bega- -palotáb
a he- 

ék át, azóta villamoson napo
nta 

száz ember igyekszik oda. Nagy 

4 azonban az, hogy a legközelebbi 
Mária-szoborral jamos megálló a 

udben van és az embereknek, akik etekturára tartanak, gyalok kell 

darabig visszafelé menniök. So- 

akiknek utja sietős, le-leugrál- 
1 

úy a Bega-palota előtt 
a robogó vil- 

hjosról és valóságos cs
oda, hogy ed- 

"ilé nem történt még szeren
csétlenség, 

igyon helyes volna, ha a Bega-pa: Elyü 

i,, előtt - miként régebben -
 ujira 

WAgne villamos megálló. Mint értesü- 

Nük, Boleantu Valér dr. pr
efektus 

INelen az ügyben már 
érintkezésbe is 

Tléstt Miklósi Kornél dr. villa- 

n vasuti igazgatóval. 

Tettenért tolvaji Ar delean 

NArél éjjeli őr az elmult éjszaka el- 

tőrző köruton volt a józsefvárosi 

Elyaudvarsoron, amikor észrevette, 

„kagy Ludovik Jónás bodegájá- 

muk ajtajáról a két lakat le van tör- 

ués az üzletből gyanus zajt hallott. 

onnal értesitette a rendőrséget, 

mdely a tolvait Tóth lIstván sze- 

menllyében elfogta. A tettenért tolvajt 

ítyá sisérték az ügyészségre. 

R-bérletjegyek, 
tuizumek, külföldiek utlevelelnek 

meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és a 

a 28. Teleiea ele vag , een 
Rereskedés. Telefon e0. 

viBaleset vagy öngyilkosság. Milánói 

szerint Rosenberg-Co-. alentés 

mi Ignác magyar származásu mi- r 

bankár tragikus szerencsétlen- 

áldozata lett. A bankár a milánói 

mu9 

t lábát levágták és a szerencsétlen 

H uber elvérzett. Tegnap az a hir ter- ! 

mz t el, hogy a bankár nem baleset 

v ozata lett, hanem öngyilkosságot 

1 vetett el, mert több üzlete az utób- 

időben rosszul végződött. 

- Szülök harca a gyermekért. Nag 

skerekről jelentik: Petrilovics 

il hadnagy nemrég elvált felesé- 

muétől, O rs ó IÍréntől. A házaspárnak 

ét gyérmeke volt, ezek közül Milán 

hán; év előtt meghalt, a kisebbiket, 

jamjant pedig a biróság az anyának 

élte oda. Petrilovics egy darabig 

mt is nagyta a fiut volt feleségénél, 

afsőbb azonban csellel elvitte azt on- 

an. Az asszony a birósághoz fordult, 

uneiy a kisfiut visszaitélte neki. Petri- 

aülvics ez ellen felebbezett és előadta, 

gy a fia nincsen biztonságban az 

eránal, mivel ott él volt anyósa is. 

ugyanis, hogy az anyósa megmér- 

zi a fiát, amint megmérgezte idősebb 
i vermekét, Milánt is. A felebbezés 

Aapján Orsó Juliánna ellen vizsgálat 

dult meg, amely kideritette, hogy a 

ád alaptalan, mivel a kis Milán gyer- 
tekbetezségben halt meg. Orsó Ju- 
ánna most hatóság elleni rágalma- 

viszonvádat emelt volt veje el- 

4 bt 

n' 

orsvonatról leesett, a kerekek mind- 

vetette magát egy 

Kedden későn este Budapesten a 

Margit-hidon nagy riadalom támadt. 

A hidről a Duna hullámaiba vetette 

magát egy fiatal leány. A mentőcs
ol- 

nak csakhamar a parti rendőrség 

több emberével a folyam köze
pe felé 

evezett és sikerült is kimenteni a 
viz- 

ből. Kiderült, hogy a leány P a c h-
 

hoffer Hella husz esztendős csuda- 

szép német filmszinésznő. Pachhoffer 

Hella azelőtt az Ufa vállalat filmszi- 

nésznője volt, azonban Budapesten 

nem tudott elhelyezkedni. A kimen- 

tett leányt a Rókus-kórházba szálli- 

tották, ahol hamarosan kiderült, hogy 

a hideg fürdőn kivül nem történt sem- 

mi baja. l 

Másnapra azonban a vizbeugrásról 

érdekes részletek kerültek napfényre. 

Kiderült, hogy Pachhoffer Hella 

nem öngyilkossági szándékból ugrott 

bele a Dunába, hanem fogadásból. 

Annyira nem akart öngyilkos lenni, 

hogy a fogadásról előre értesitette a 

rendőrséget és az ujságirókat is. Szép 

könnyü ruhát vett magára és uszás 

hoz készen szabályos ivben vetette 

magát a vizbe a hid korlátjáról. A 

A rokkant ezredes aradi elárusi- 

tó bódéja. Aradon 1923-ban Vist Sán- 

dor rokkant ezredes a Minorita-temp- 

lommal szemben elárusitó bódét álli- 

tott fel. Ezt városi engedély alapján 

tette és nemrég a város mégis arra 

szólitotta föl, hogy a bódét bontassa 

le, mert az rontja a tér külső szépsé- 

gét. Vist Sándor ezredes a reviziós 

bizottsághoz felebbezett, amely most 

kimondta, hogy az ezredesnek a bódét
 

nem kell lebontani és pedig azért 

nem, mert azt éppen a város engedé- 

lyének birtokában állitotta föl és má- 

sodszor azért nem, mert - mint a be- 

mutatott fényképek igazolják - szé- 

pészeti szempontból sem eshet a bódé 

kifogás alá. 

- Elitélték a volt görög diktátort. 

Athéni jelentés szerint a rendkivüli 

biróság tognap itélkezett P a n galos 

volt diktator felett, akit volt belügy- 

miniszterével, Voghopulossal 

együtt a miniszteri felelősségről szo- 

ló törvény megszegése miatt két-két 

évi szigoritott börtönre itéltek. Egy 

játékkaszinó engedélyének ügyéből ki- 

folyólag került Pangalos biróság elé, 

amely üggyel kapcsolatosan a volt 

diktátor közel kétszáz millió drachma 

kárt okozott a kincstárnak. 

Kiárusitjulk 
finom szöveteinket minden elfo- 

gadható árban. 

WALDMANN si ENGEL 

Arad, v. Deák F.-u. 22. 

* Bánsági sorsjáték rendezését en- 

gedélyezte a kormány a temesvári ipa- 

ri munkaadók szindikátusának égisze 

alatt. A sorsjegyek árusitása már 

megkezdődött és a huzás május 18-án 

lesz. Egy sorsjegy ára mindössze 20 

lei. Ennek ellenében szerencsés eset- 

ben egy 320.000 lei értékü Buick autót 

lehet nyerni. További nyeremények 

egy százezer lei értékü Bösendorfer 

zongora, két szoba butor, egy Conti- 

nental irógép és még ezer más külön- 

böző értékes tárgy. Érdeklődni lehet 

a munkaadók szindikátusának Jenő- 

herceg-utca 20. szám alatti uivatalos 

helyiségében. 

Sogadásból a Margit-hidról a Dunába 

fiatal filmszinésznő 
vizben aztán azonnal uszni kezdett és 

maga uszott a mentőcsolnak felé, 

amely föl is vette. Pachhoffer Heula 

bravuros stiklijéről különben a követ- 

kezőket mondotta: 

Eszemágában sem volt meghal- 

nil z életet. Szto és 

fiatai vagyok és minden vágyam, 

minden álmom az, hogy a filmhez ke- 

rüljek. Éppen ezért valóságos akro- 

batának képeztem ki magamat. Leg- 

utóbb Zágrábban a Száva hidjáról 

ugrottam a vizbe. Ezt a napokban el- 

meséltem egy budapesti társaságban 

és mivel nem akarták elhinni, foga- 

dást ajánlottam föl, hogy Budapesten 

megismétlem a dolgot. Egy ur kétezer 

pengős fogadást ajánlott föl. Bele- 

mentem a fogadásba és kedd estét 

tüztük ki arra, hogy a Margithidról 

A fogadást meg- 

nyertem. ! 

Ezt beismerte a másik fogadó fél is, 

aki a kétezer pengőt már át is adta 

Pachhoffer Hellának. A fiatal mü- 

vésznő valóban nagyon szép. Két esz- 

tendő előtt Miss Zágrábnak válasz- 

tották meg. 1 

zen szeretem 

beugrom a vizbe. 

....:. 

Drótostót. A Gyárvárosi Katoli- 

kus Ifjusági Egyesület mükedvelői 

április 21-én, husvét hétfőjén este elő- 

adják Lehár Ferencnek Drótostót ci- 

mü operettjét. A nagyobb szerepeket 

Berger Lonci, Stockinger Nelli, Gep- 

pert Margit, Krauser Manci, Tóth 

Szőke Endre és Hendl Ottó alakitják. 

A belépti jegyek árait az egyesület 

hatvan, negyven, harminc és husz lei- 
ben állapitotta meg. Jegyek elővétel- 

ben az egyesület Tigris-utca 6. szám 

alatti helyiségében válthatók. 

Összes kül- és belföldi csokoládék 
legolcsóbban mindenkor frissen 

SOMOGYI-nál 
Lloydsor 11. 

- Külvárosi szatir. A rendőrség er- 

kölcsrendészeti osztályára az utóbbi 

időben tömegesen érkeztek feljelen- 

tések huszonkét-huszonhárom év kö- 

rüli fiatalember ellen, aki a város el- 
hagyott utcáiban szatirkodik és inzul- 

tálja az egyedül járó nőket és leányo- 

kat. A szatir kézrekeritésére a rend- 

őrség erélyes nyomozást inditott. 

- Nézze meg! Várady Aladár és 

társulatának szenzációs kabaré 

sorát a 

mü- 

gyárvárosi Szarvas kávéház- 

este 10 

órakor kezdődnek. Reggelig nyitval 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII., Baross-tér 10. 

ban. Az előadások naponta, 

- Kloroformos banditák. Budapesti 

tudésitónk jelenti, hogy tavaly augusz- 
tusban Varga Lajos. Király 

László és Nadel Ágoston klorofor- 

mos merényletet követett el És z Fe- 

renc kispesti öregember ellen, akit 

elkábitottak, majd kiraboltak. A há- 
roni banditát a törvényezék elitélte és 
a tábla most Varga büntetését három 

évi fegyházról 

emelte tel, 

nyolc évi fegyházra 

Király László büntetését 

hat évről öt évre szállitotta le, Nadel 

ágoston büntetését pedig két évről há- 

rom évi fegyházra emelte fel. 

e L 
HoSZP 
a végzi tavaszi ruhák vegyi tisztitását és festését 

ODAR,. A ra d, Strada Stroiescu 15. 

Elemér, Mann Aurél, Kovencz János, 
1 

5. oldal 

FELVONULNAK A NŐK EÉS 

GYERMEKEK IS. Ghandi szivósan 

folytatja a sómozgalmat és tegnan 

Dandiban hosszabb beszédet mondott, 

amelyben kijelentette, hogy az önkén- 

teseknek az utolsó csepp vérig meg 

kell védeni a termelt sót az elkobzás 

ellen. A nők és gyermekek feladata 

szintén az, hogy akár életük árán is 

megvédjék a sót. Lássuk - mondotta 

Ghandi - vajjon a rendőrség merész- 

kedik-e akár egy ujjal is érinteni a 

hindu asszonyokat. Ha ez megtörté- 

nik, akkor az egész ország lángba bo- 

rul. Angol politikai körökben ugy hi- 

szik, hogy Ghandi ilyen módon el 

akarja magát fogatni, mert szándóko- 

san megsérti a törvény azon szaka- 

szát, amely lázitásról szól és amely el- 

len vétőket életfogytizlani deportálás- 

ra lehet itélni. 

* Müvészet és látványosság gazdag 

változatosságban érvényesül a P a- 

la ce-bár legujabb müűüsorában, ame- 

lyet estéről estére zsufolt terem élvez 

végig. A sablonos parkettmüsor he- 

lyett ezuttal világvárosi nivón álló 

attrakciókból álló számok követik egy- 

mást. The Lanskoy nagy táncre- 

vüben bámulatos ügyességü produk- 

ciókat mutat be a négyes csoport és 

külön kiemelendő La nskoy Hal- 

la, a szép női kapitány, valamint P a- 
retty Poldi, akinek akrobatikus 

tánca az ügyesség és müvészi sti.us 

tökéletessége. S 2 a b ó Nusi szolotán- 

ccsnő egésziti ki a gazdag misort. 

amely után Prof. M a x, az elezáns 

és decens müvész veszi át a parkett 

bircdalmát és a kitünő zen mehett 

ugy táncol, hogy sokan szeretnének 

sürgősen tanulni tőle. 

Leszedte és eladta a halottakról 

az inget. Varsói jelentés szerint a vá- 

ros határában levő zsidó temető gond- 

noka rendszeresen meglopta a hullá- 

kat. A holttestekről leszedte az inget 

és eladta. A lakosság a hullagyalázás 

felett annyira elkeseredett, hegy a te- 

metőőrt meg akarta lincselni. A ha- 

tóságoknak kellett közbelépni. 

e Ha Temesvárra jön, kérje min- 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Com- 

dukatorul prin Timisoara). 

Halottasszobából muzeum lesz. 

Madridból jelentik, hogy a hadirok 
kantak egyesülete megvásárolta a pPá- 

risi Royal-szálloda tulajdonosától azt 
Ri- 

A szobából muzeu- 

a szobát, amelyben Primo de 

vera meghalt. 

I mot készitenek és azt beléptidij mel- 

lett a közönségnek megtekintésre bo- 

csátják. 

* Konyhaberendezési tárgyak, nik- 

kel, aluminium és emailedények, al- 

pacca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

acéláruk leszállitott áron kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésé- 

ben, Temesvár-Belváros. 

- Anyakönyvi hirek, Születtek; So: 

ra Dorinka. Meghaltak: Backer Teréz 

72 éves és Illés István néhány hóna- 
pos korában. 

Arany Oroszlán 
nagyterme renoválás alatt áll. 

Akik bérelni óhajtják, jelentkez- 
zenek a helyszinen, Temesvár 

IV., Bem-utca 31. : 



Muüsor: 

Csütörtök. (Aprilis 10) Budapest. 9 

óra I: A Tiszti Kaszinó zenekarának 

hangversenye. 12 óra: Balalajkazene- 

kar hangversenye. 4 óra: Bura Sándor 

dalokat és cigányzenekara magyar 

játszik. 5 óra 40: Citerahangverseny. 

8 óra 15: Hangverseny Bársony Dora, 

Halász Gitta és Relle Gabriella opera- 

énekesnők közremüködésével. Bécs. 11 

óra: A Silving-négyes hangversenye. 

2 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra: Bé- 

csi dalokat énekel Arnold Ernő. 9 óra: 

Pranger Pál Die Flucht cimü hang- 

áték közvetitése, utána szórakoztató 

zene. Breslau. 7 óra: Hangverseny. 9 

óra 15: Szakszofon és zongoraszolók. 

10 óra 30: Szórakoztató és tánczene. 

8S óra 30: Smetana Eladott 

menyasszony cimü vigoperájának elő- 

Berlin. 

adása, utána tánczene. Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 40: Zene. 5 

óra 30: Dalok guzlica Kisérettel. 6 óra: 

Könnyü zene. 8 óra: Hangverseny köz- 

vetitése Laibachból. 10 óra 15: A rá- 

diózenekar hangversneye. Bukarest. 4 

óra: A rádiózenekar hangversenye. 5 

óra 30: Könnyü zene. 7 óra: Gramo- 

fonzene. 8 óra 45: Jazz-band. Katto- 

vwitz. 8 óra 30: Szimfonikus hangver 

közvetitése Posenből. 11 óra: 

Tánczene. Leipzig. 7 óra 35: Spanyol 

dalok. Mün- 

chen. 8 óra: Szórakoztató zene közve- 

Nürnbergből. Prága. 8 óra: 

Szimfonikus hangverseny. 9 óra l5: 

óra 15: Orgona- 

eeny 

9 óra 15: Modern zene. 

titése 

Gramofonzene. 10 

Szórakoz- 

tató zene. 9 óra: Operaelőadás közveti- 

tése. Varsó. 7 

hangverseny. Róma. 5 óra: 

óra 25: Gramofonzene. 8 

óra 30: Hangverseny. 11 óra: Táncze- 

ne. Stuttgart. 8 óra: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 30: Fuvolahang- 

verseny. 

Péntek. (Aprilis 11.) Budapest. 9 

óra 15: Hangverseny Lóőzsy Hugó 

ének, Németh Annus ének és Sonkoly 

István hegedümüvész közremüködésé- 

vel. 12 óra: Katonazene. Gra- 

mofonzene. 6 óra 35: Komlóssy Emma 

magyar nótákat énekel Kurina Simi 

és cigányzenekarának kisérete 

3 óra: 

mel- 

lett. 7 óra 30: Gounod Faust cimü ope- 

rájának előadása. 10 óra 45: Magyari 

Imre és cigányzenekarának hangver- 

senye. Bécs. I1 óra: A Silving-négyes 

hangversénye. 3 óra 30: Gramofonze- 

ne. 5 óra: Zongora-trió. § óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 9 óra 15: Bécsi 

tánczene. Breslau. 7 óra: Gramofonze- 

ne. 8§ óra 30: Rádiózenekar 

senye. 

hangver- 

9 óra: Filharmonikusok hang- 
versenye. Berlin. 7 óra: Dalok. 8 óra: 

Hangverseny. 10 óra 45: Magyari Im- 

re és cigányzenekarának közvetitése 

Budapestről. Belgrád. 10 óra 30: Gra- 

mofonzene. 12 óra 40: Zene. 7 óra 30: 

Citerahangverseny. 8 óra: Kamaraze- 

ne. 9 óra: Áriák délszáv operákból. 10 

óra 15: Szórakoztató zene. Bukarest. 4 

óra: Könnyü népies zene. 7 óra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Szimfonikus hang- 
verseny közvetitése Varsóból. 11 óra: 
Tánczene. Leipzig. 7 óra 35: A drezdai 

filharmonikusok hangversenye. 9 óra 

10: Szimfonikus Mi- 

lánó. 7 óra 15: Könnyü zene. 8 óra 30: 

11 óra 35: Szórakoztató 

hangverseny. 

Hangverseny. 

zene. Münechen. 

hangversenye. 

Lujza cimü operettjének előadása. 

Prága. 7 óra.: Szórakoztató ze- 

ne. 8 óra: Hangverseny. Stuttgart. 

8 óra: Szimfonikus hangverseny köz- 

vetitése Frankfurtbél. 

7 óra 30: Házi-trió 

8 óra 30: Charpentier 

Közgazdaság 
vvvvv** 

A telefon koncessziójának bérbeadásáról 
van csakszó, a távirda állami kezelésben 

marad 
Az a ev a kol telefon 

csopoitnak skarja e 

ki, de különösen liberális 

nagy port vert fel és azóta 

ellenzé- 

körökben 

egymás 

A tele- 

Gafencu 

érik a kormányt a támadások. 

fonkoncesszió ügyében 

közlekelésügyi alminiszter tegnap 

nyilatkozott és kijelentette, hogy a 

több ajánlatot kapott a tele- 

fonvcnalak 

azokat 

kormány 

és ő 

tanulmányozza. Minden 

bérbeadására most 

olyan 

tud 

hozzá- 

már megállapodásról 

kapott. 

hir, amely 

légből Az alminiszter 

füzte, hogy csupán a telefonvonala 

Még jobban meg 

koncessziójáról van szó és az esetleges 

bérbeadas a távirdát nem érinti, amel 

továtbra is az állam kezében marad. 

Ezenkivül az állam birtokában ma- 

vadnak a külügyi, hadügyi, állambiz- 

tonsági szolgálat, valamint az állam- 

vasut telefonvezetékei és kábelei, mert 

ezeknek a bérbeadásáról szé sem le- 

het. Gafencu végül cáfolta a liberális 

sajtónak ama hirét. hogy a kormány 

egy hudapesti céggel tárgyalna, amely 

viszont külföldi összeköttetéseivel 

akarja a telefonvonalak koncesszióját 

elnyerni. 

akarják szoritani 
a németországi gabonabevitelt 

ISmeretes, hogy a németromán ke- 

reskedelmi szerződés megkötésére irá- 

nyuló előzetes berlini tárgyalások a 

két állam megbizottai között főleg 

azért szakadtak meg. mert a német 

agráriusok birodalmi 

gyülés elfogadta az ugynevezett prohi- 

biciós javaslatot. 

értelmében 

befolyására a 

Az uj német törvény 

a gabonanemüekre tilalmi 

vámokat rónak ki ésez a törvény serli 

gabonakivitelt. Három nap 

előtt még az volt a helyzet, hogy sike- 

rül a prohibiciós törvény ellenére a 

a roldén 

gazdasági tárgyalást ujból felvenni, 

legutóbbi mi- 

nisztertanácsán azonban - amint er- 

a birodalmi kormány 

ről a Dimineata berlini tudósitója ut- 

ján rtesül - Schiele gazdasagi 

miniszter a gabonabehozatal ellen 

ujabb radikális intézkedések megtéte- 

lére hivta fel a kormány 

Seéhiele azt javasolta, hogy a már 

fogadott prohibiciós törvény illetékeit 

figyelmét. 

el- 

ujból emeljék fel és pedig ne csak a 
buzára. hanem az összes gabonanemü- 

ekre vonatkozzék ez az intézkedés. 
Tiltsa meg továbbá a kormány fa- 
gyasztott hus behozatalát, utasitsa a 

német malmokat, hogy a jövőben csak 
integrális lisztet őrölhessenek, azaz 
lisztből korpát és egyéb melléktermé- 

ket ne venhassanak ki. Schielnek 
minisztertanácsban komoly ellenzéke 
támadt. azonban német 
rök ugy tudják, hogy a gazdasági mi- 
niszter a birodalmi gyülésben 

gazdasági kö- 

keresz- 

fülviszi uj gazdasági programját. En- 
nek sulyos politikai következményei 

lehetnek mert a német birodalomba 
nemcsak Románia, hanem több euró- 

pai állam Belpolitikai 

tudják. hogy az uj gazda- 

sagi javaslatok sulyos helyzetbe hoz- 

hatják a kormányt és talán feloszlat- 

ják a birodalmi gyülést is. 

is ekszportál. 

— 

-tna egyounazzta 

Széleskörü autonómiat kapnak a 

munkásbiztositó pénztárak. Sok pa- 

nasz hangzott már el a munkásbizto- 

sitó pénztárak jelenlegi szervezete el- 

len. Ez a sok panasz arra késztette a 

munkaügyi minisztert, hogy uj javas- 

latot készitsen. 

lapitja, 

Az uj javaslat megál- 

hogy minden egyes kerületi 

munkásbiziositó pénztár teljes autono- 

miával rendelkezik. Erdélyben és a 

Bánságban összesen tizennyolc pénztát 

müködését tervezi a javaslat. Az auto- 

nomia közelebbről annyit jelent. hogy 

ÉRTESITÉSI 
TEE : 

er Üzletemet április havában Piata 
Unirei Demter és Nádor-utca 
sarok) 10. szám alá helyezem át 

Cetate, Strada 

r EEE 

Az összes raktáron levő 
gép, kerékpár, grammofon, grammofonlemez, 
motorkerékpár és ezek alkatrészei helyszüke 
miatt gyári áron alul lesznek kiárusitva. 
Ne mulassza el ezt a kedvező alkalmat! 

KATZKY,Timisoara 

az orvosokat, tisztviselőket és a beteg- 
pénztár személyzetét maga a pénztár 

vezetősége választja meg, a miniszte- 

rium hatáskörébe csupán az igazgató 

kinevezése tartozik. Jelentős ujitása 

a javaslatnak, hogy a betegsegélyző 

pénztarakat szövetségbe tömöriti és ez 

a szöovelség intézkedik a pénztárakai 

általánosságban érintő kérdésekben, 

mint kórházak, üdülőtelepek létesitésé- 

ben, gyógyszerek beszerzésében. A biz- 

tositási dijtételeket illetőleg is uj in- 

tézke léseket léptet életbe a javaslai 

áruk, ugymint: Varró- 

e., 10. szám 

1930. április ! 

Az eddigi négy százalékos dijak 

lyett megzhonositja a minimális 

makszimális dijszabást. 

Megröviditett vasuti vonal. Tega 

forgalomba helyezték a Nagyvárad- 

Csernovic között közlekedő ugyneve 

Ez a vonat Csel / 

szlovákián és Lengyelországon át " 

zett peage-vasutat. 

szi meg az utat Bukovina fővárosab 

és Bukarest megkerülésével tizenke8 

órával röviditi meg az utat. 

A valutastabilizáló szakférfiu. B 

csi jelentés szerint Kienböck vo 

pénzügyminisztert Esztország pén 

ügyi tanácsadónak hivta meg. Kie. 

böck volt az, 

stabilizálta. 

aki az osztrák valut 

Amerikai bankárok Budapestei 
Á I 

tön 
teggel 1 

Budapesti jelentés szerint a newyor 

City-bank vezetői ismét Budapes 

tartózkodnak és különböző nagysza utórti1 

básu pénzügyi tranzakciókról tárgya ek mámi 

nak a magyar kormánnyal. Az am Hrl jelet 

rikai bankárok a zálogkibocsátás ra 

nopoliumát óhajtják megszerezni. 

A budapesti tözsde jegyzéz 
(Április 9.) Leszámitolóbank 861 
Kereskedelmi Bank I07, Angol 
Magyar Bank 780, Magyar Hi: 
697, Pesti Hazai 1820, Drasche 14 
Csáky-Pcackialvi 70, Urikányi 123 

Rima 794, Salgó 435, Altalán 
Kőszén 659, Beocsini 203, Nasici 140 
Spodium -, Szikra 265, Ganz 957 
Magyar cukor 1150, Délcukor 106 
Lipták -, Egis -0, Nova 32 
Temesvári Szesz 230, Temezvi 17 
Sör -o. n 

Sport 

Helyreállt a magyar-jugoszk 

futballbéke. Budapesti jelentés sze 
a jugoszláv-magyar futballbéke he 

reállott. A jugoszláv futballszövete 

május hónapban Belgrádban meghi 

ta a magyar válogatott csapatot. / 
eddigi terv szerint a Kispest és a n 

Kerület FC. utazik 

ahol a Bácska és a Jugoszlávia es 

patokkal mérkőzik, 

Jugoszláviáb 

legy levelezőlapot a Déli Hirlap cime 
(Temesvár, Szentgyörgy-tér 4), am 

lyen megrendeli a lapot 
házhoz szállitva 

hónapra 80 lei 
negyedévit 240 lei 
fél évre 450 lei 
egész évre 900 lei 

előfizetési árban. - Ha köztisztvise 
vagy nyugdijas, akkor 

egy hónapra 60 lei 
negyed évre 180 lei 
fél évre 350 lei 
egész évre 700 lei 

csak az előfizetés. 



Egy szó ára három lei, vastas 

ivel öt lei. Legkisebb apróhirdetés 

hminec lei, álláskeresőknek tiz szóig 

z lei. A hirdetési dij minden egyes 

an a kedvezményben részesülnek, 

y az utolsó előfizetési nyugta fel- 

atása ellenében havonkint egyszer 

nentesen közölhetnek egy tiz szóiz 

edő apróhirdetést. Dijmentes apró- 

letések csak akkor jelenhetnek 

e a lap legközelebbi számában, ha 

Eukat déli tizenkét óráig be- 

edik. A későbben behozott hirdeté- 

nigal csak a reákövetkező napon jelen- 

meg. Az este hat óráig be- 

ott dijazott apróhirdetések, más- 

3, reggel már megjelennek, az este 

t óra után beküldött apróhirde- 

lÉnek rmásnap csak tizenöt százalék 

irral jelenhetnek meg, vagyis eb- 

1 az esetben a legolcsóbb apróhir- 

és harmincöt lei e 

Igazi jósnő 
aki megmondja multját, jelenét 

és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 

nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakás: 

" Házasság 
Érettségizett 

éves keresztény, önálló kereskedő 
ppyok. Jómenetelű üzletemen kivül 

péb vagyonom is van. Házasságot 
mTnék háziasan nevelt hajadonnal vagy 

veggyel. Teljes cimü leveleket 

lodern" jeligére a kiadóba kérek. 
(1001 

j 19 éves 
Hdbirtokos hajadon házasság céljá- 

l megismerkedne intelligens urral. 
Elvilágositást nyuit Bizony házasság- 

ükzvetitő irodája, Timisoara I., Cos- 

Ec, Petőfi u. 2. 

Alkalmazás 
Kötődébe azonnali felvételre 

ptoros gombolyitóhoz perfekt 

hetőleg hajadonnőt keresünk. Ve- 

süink 9-es számu jókarban lévő kézi 

tőgépet is. Ajánlatokat 18887 jeli- 
d182) 

értő, 

re e lap kiadóhivatalába. 

] Mindenest 
1 Mzonnalra keresek. Scudier-tér 2, I. 

0t n. 1. (1195) 

" Ügyes kifutófiu 
é árom polgárit végzett, azonnalra 

lvétetik. Ungár-nyomda Szent 

Akörgy-tér 4. (1202) 

Allást keres 
[ Perfekt bejárónő 

onnalra állást keres. Cim a kiadó- 

dsn. (u65) 

Állást keres 

ősebb füszeres, mint elárusitó vagy 

d ktárnok. Ajánlatokat „Állás" jel- 

ére a kiadóban. (1153) 

0 AKözépkoru uriasszony 
; ironát vagy bármilyen üzletben 
(ekély óvadékal alkalmazást keres. 
meket „Megbizható" jeligére a ki- 

lóba kér a179) 

BPerfekt mindenes 
v 

I . Jenőhereeg-u. 5, házmesternél 
mői, vagy bejárónői állást ke 

A GéliHiriap eredeti 

regénye: 

- 81 

- Foglaljon helyet, mérnök ur. 

Mikor leültek, ujból megszólalt az 

igazgató: 

- Tessék rágyujtani, mérnök ur! 

Ezzel fölnyitotta az asztalkán álló 

ezüst dobozt, amely tele volt a legfi- 

nomabb külföldi szivarral és speciális 

cigarettával. 

Mit szeret jobban, mérnök ur, 

szivart, vagy cigarettát? 

Kollár János csak most találta meg 

a szavát. 

Kérem, igazgató ur, csak segéd- 

mérnök vagyok és még nem mérnök. 

- Dehogy! 

mérnök ur. Segédmérnök volt eddig, 

de mérnökké való kinevezését, ami ön- 

nek egy évi szolgálat után különben 

is jár, az imént irtam alá és az ok- 

mány ott várakozik a többi postával 

az asztalomon hogy kiadjam a titkár 

urnak. 

Kollár elpirult. 

ta és hálásan hajtotta meg a fejét. 

- Rendben van. De gyujtsunk rá, 

mert füstölve könnyebben lehet be- 

szélgetni. Már pedig nekem fonto
s be- 

rszédem van önnel, mérnök ur. 

Pár pillanat mulva illatos füs
tfelle- 

gek gomolyogtak az igazgatói szob 

ban. Kollár Jánost bizonytalan érzés 

uralta. Sehogysem értette a szituáscist 

és fogalma sem volt róla, hogy 
tulaj- 

donképpen mit is akar tőle az igaz- 

gató. Még csak halvány sejtés sem 

ébredezett benne. 

Az igazgató azonban 

bizonytalanságban. 

Kedves mérnök ur, kissé szokat- 

lan, hogy a megbeszélendő dologról én 

kezdjek beszélni és nem várom meg 

az időt, amig ön hozakodik vele elő. 

nem hagyta 

Azonban eléggé ismerem már önt, 

hogy tudjam, nagyon sokáig kellene 

erre várnom. Lehet, hogy ön fiatalsá- 

gánál és velem szemben levő aláren- 

delt hivatali helyzeténél fogva nem is 

merné egyhamar az ügyet szóvá tenni. 

Kollár János némán, kérdően tekin- 

tett az igazgatóra. Az pedig folytatta 

szavait: 

- Az unokahugomról, Steilau Olgá- 

ról van szó. 

Kollár érezte, hogy ezekre a szavak- 

ra arca rákvörös lesz. 

- Igazgató ur, kérem. - kezdte ha- 

tározatlanul. de nem tudott tovább 

mit mondani. 

- Mérnök ur, 

erről. mintha önt meg akarnám bán- 

tani érzékenységében. Azért sem, 

mintha kifogásom lenne az ellen, hogy 

ön állandó vendége házamnak. Ma- 

gam ugyan keveset tartózkodom oda- 

nem azért beszélek 

dás-véfel 
---- 

Máv golyós cséplőket 
magánjárókat, traktorokat minden nagy- 

ságban kedvező feltételek mellett szál- 

lit Eriedrich testvérek, Temesvár. (937) 

Piros füzek, 
halvány arcok 

Azt én jobban tudom, 

- Köszönöm, igazgató ur, - mond- 

bta: Kuban FEdre 

tolyiatdás - 

látom. hogy ön szivesen van unoka- 

nugom társaságában. 

- Iigazgató ur, - hebegte Kollár 

tanácstalanul. 

- Csak hagyja, kedves mérnök ur, 

nincsen semmi kifogásom ez ellen. 

Sőt iménti szavaimhoz hozzá kell ten- 

nem azt is, hogy az unokahugom is 

szivesen van az ön társaságában. 

Kollár arcán a pirosság még mé- 

lyebb lett. 

Most már azonban nem próbálko- 

zott vele, hogy megszólaljon. De nem 

is jutott volna erre ideje, mert az 

tovább igazgató megszakitás nélkül 

beszélt. 

Elő szokott fordulni, hogy vala- 

mely lányos házhoz eljárogat egy fia- 

talember és bár az idő telik, mégsem 

nyilatkozik. Ilyenkor aztán a család- 

tő szokta megkérdezni a fiatalember- 

651. hogy milyen szándékai vannak a 

Ilyen bátoritásra, 

vagy buzditásra olyankor szükség 

van. mert különben tovább telik az 

idő anélkül, hogy a család tisztában 

volna vele, vajjon a fiatalembernek 

valóban komoly szándékai vannak-e. 

Az ilyen érdeklődésért nem szoktak 

magharagudni. Azért tehát. kedves 

mérnök ur. önnek sem szabad rossz 

néven venni, ha őszinte kérdést inté- 

zek önhöz és ugyanilyen őszinte vá- 

lánnyal szemben. 

laszt várok. 

Kollár mérnök fejet hajtott. Ezzel 

akarta jelezni, hogy nincsen kifogása 

a kérdés ellen. 

- Legyen szives, mondja meg, mi- 

lyen szándékai vannak unokahugom- 

mal szemben? 

Megint csak ugy kezdte Kollár. 

mint e bizalmas beszélgetés keretében 

már néhányszor: 

Igazgató ur, kérem, én . 

Azonban az igazgató ismét 

nem hagyta kibeszélni. 

- Nézze, mérnök ur, nem is szüksé- 

es, hogy válaszoljon. Mert hiszen mi 

szándéka lehetne egy fiatalembernek 

egy leánnyal szemben, akivel rokon- 

vagy ha szabad magamat 

ugy kifejeznem, akit szeret? Mint- 

hogy azonban mi sem akarunk s0- 

káig várni, amig ön a nyilatkozatra 

elszánja magát, vagy arra fölbátor- 

kodik, azért tartottam szükségesne. 

hogy erre a beszélgetésre magamhoz 

kérjem. Könnyüvé akarom tenni öp- 

nek a dolgot és nem várom be, amig 

eljiön hozzám és megkéri Olga kezét. 

Én máris megadom önnek a választ. 

amelyet kapna, ha ezzel a kére.emmel 

elém állna. Kedves mérnök ur. no5 

tudja meg. hogy én és feleségem 
szi- 

vesen látjuk, ha ön nőül veszi 
az uno- 

csak 
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szenvez, 

haza. azonban mégis éles a szemem és 
(olv köv. 

Olcsón eladó 
2 drb. uj marhabőr fotel, eredeti ké- 

pek, komplett ebédlő, perzsaszőnyegek, 
fényképezőgépek. dupla és egyes kézi 

munka ágytakaró, lámpák, üvegszerviz 

és puhafa szekrények, antik óra és egy 

dupla sezlon. Cim a kiadóban. (1100) 

kahugunkat. 

7. oldai 

Épitőmester 

és épitővállalkozó urak figyelmébe! 

Egyszer-kétszer használt, különféle 

epitőállványok, pallók, bakok, kap- 

csok stb. nagy és kis mennyiségben 

olesón eladók. Értekezni: naponta d 
u. 1-4 óráig, Wirth M.-nél, IV., Hu- 

nyadi-ut 35. ajtó 2. (162) 

Rádió ujságot 
megvételre keresek. 1927-28-29. évit, 

teljes egészében. Varga József, IV. 

ker.. Rózsa- utca 11. (1190) 

Eladó 

egy fehér gyermekkocsi és egy gyar. 

mekágy. Józsefváros, Pacsirta-u 1l4. 

(1192) 

Versenybicikli 

jókarban 1800 leiért eladó. Cim a ki- 

adóban. (1199) 

3 szoba, mellékhelyiségekkel földszia- 
ten, Erzsébetváros legszebb helyém 
május 1-re kiadó. Zimmermann, IIi. 
Teleki u. 2. (1103) 

: Modern 3 szobás 

utcai lakás május Eére kiadó. Cin: 

IV. ker., Begajobbsor 5. a178) 

Három szobás 

manzard lakás vizvezeték és villany- 

világitással uj villában az Erzsébet- 
városban azonnal kiadó. Cim a kiadó- 

(1184) ban. 

Pincehelyiség 
száraz, cementezett, vizvezetékkel és 
villanyvilágitással azonnal kiadó. Te- 
lefongyár, III, Bul. Carol (Hunyadi- 
ut) 46 (1141) 

Kiadó 

egyszobás, konyhás, világos, száraz 

szuteren lakás Józsefváros, Szilágyi- 

utca 18. (1194) 

Tágas uteai szoba 

konyha kiadó V. 1-re. Ugyanott egy 

kis szoba is kiadó. V., Vársor 32. (1189) 

2 szobás utcai lakás, 

nélkul, május 1-re kiadó. Cim a kiadó- 

(120 hivatalban 

2 szobás lakás 

konyha és mellékhelyiségekkel V. IEre 

kiadó. Török-utca 16 Götző. 175) 

Füszerüzlet 
szép lakással, élénk sarkon, teljes be- 
rendezéssel megváltás nélkül azonnal 
kiadó. Zimmermann Károly, III., Teleki- 
utca 2. (1102) 

Felhivás 
a cipővásárlókhoz! 

Weisz Vilmos, előbb HUMANIC cipő- 
raktár, Jenőherceg utca, értesiti a tisz- 

teit vevőközönséget, hogy 
szindikátusi 

könyvecskére is szivesen kiszolgálja. 

Husvéti kóser tej 
előzetes előjegyzésre kapható Klein, 

Józsefváros, Begajobbsor 19. (1154) 

Dick Paula 

felkéretik, hogy sürgősen jelenjék 

meg a Temesvári Első Takarékpénz- 

tár józsefvárosi fiókjában ügyének 

rendezése céljából. (1196) 

AUTOMOBILOK 
ujak és használtak személy és teher- 

nek jutányos áron eladók. Strada Gen. 

Foch (Fröbl u) 58. (10591 

Jutányosan eladó 

egy kifogástalan Buick maieter autó. 

Érdeklődni IV., Fröbl-u. 58. (1191) 

Eladó 

mahagoni iróasztal, karosszék és egy 

Iadóban. 
háromajtós könyvszekrény. Cim a ki- 

Vendéglő 

jó helyen minden elfogadható árért 

eladó. Biztos exisztencia. Ügynökök 

dijaztatnak. Háromkirály-u. 7. 159) 

Saffarik Erzsébet 

névre szoló piros igazolvány elveszett. 

Megtalálója a rendőrségen adja le. 

(1201) 

Szép, kis, családiház 

olcsón eladó. Bessenyeitelep. I. utca 

10. a18s7 

Négy lámpás rádió 
jutányosan eladó. Könnyükezelés. Te- 

(1124) mesvár-Gyárváros, Uri-u. 27. (1173) 

Jól bevezetett 

nagyforgalmu II. oszt. aradi vendég- 

lő, szépen felszerelt kerthelyiséggel, 

nyári szezon tartamára esendes társat 

keres. 

„Lei 40.000 jeligére. 

irodanak is alkalmas, esetleg konyha 

Ajánlatokat a kiadóba Aral 

.
 



csok müködésére 

PENTEK 

A demokráciát valló és a gyulafe 

hérvári pontok alapján álló Maniu- 

kormány egyik ekszponense, D o b- 

resecn Aurél dr. miniszter, erdélyi 

kormányzó tegnap a kisebbségi 

nyelvhasználattal kapesolatban olyan 

kijelentéseket tett, amelyek méltán 

keltbetnek megdöbbenést Erdély ki- 

sebbségei között. A nyilatkozatnak 

erős visszhangja lesz és jogunk van 

kételkedni, hogy a kijelentésekben 

foglaltak a kormányhatalom inten- 

cióit is fednék. Dobrescu Aurél dr. 

tartományi kormányzót az ujságirók 

megkérdezték az ujonnan megválasz: 

tott megyei, városi és községi taná- 

vonatkozólag és a 

miniszter ekkor a következő kijelen- 

téseket tette: 

- A kormányzóságom hatáskörébe 

tartozó erdélyi megyékhez és váro- 

sokhoz rendeletet intéztem, amelyben 

szabályoztam a megyei és községi ta- 

nácsokban a felszólalás nyelvét. 

Utasitottam az összes közigazgatá- 

si szerveket, hogy a megyei és 

községtanácsi ülésekben csakis a 
román nyelvet lehet felszólalások 

alkalmával használni és bármelyik 

kisebbségi nyelven való felszólalást 

megtiltottam. 

Rendeletemben közöltem, hogy a ki- 
sebbségi nyelveken eszközölt felszóla- 

lások tartalmát és a tett inditványo- 

kat nem lehet jegyzőkönyvbe venni. 

Ezt az intézkedésemet szigoruan a 

közigazgatási törvénynek szem előtt 
való tartásával tettem meg. 

Majd mintegy mentegetőzésképpen 

a következő indokolását adta érthetet- 

len intézkedésének: 

-Mindenki tudja, hogy a most már 

érvényben levő közigazgatási törvény 

parlamenti tárgyalása folyt és éppen 

a kisebbségi képviselők szólaltak fel 

a magyar és német nyelvnek a köz- 
agazgatásban való szabályozásának 

kérdésénél, Vai da belügyminiszter 

azonnal válaszolt. Vaida akkor kije- 
lentette, hogy ez a kérdés, vagyis a 

kisebbségi nyelvhasználatnak joga, a 

Kisebbségi törvényben. nyer szabályo- 
z 

zást. 

3A' kisebbségi törvény még mindiz 

mnem készült el, ennélfogva az uj 

köüözigazgatási törvény alapján csak- 

is román nyelvül felszólalásokat 

(e enzedélyezek 

, Feldlős kiadó: VAÁRNAY ELEMER űr 

Megtiltotta a 
nyelv haszmnálatát 
erdélyi kormiu 

tárcához jut. 

A Curentul legujabb számában azt 

a hirt közli, hogy Titulescu a kül- 

Bizonyos, hogy ennek a nyilatkozat- 

nak visszhangja lesz Bukarestben is. 

A kormányt egyébként még mindig a 

Ster e-ügy likvidálása foglalkoztat- 

ja,. Jacobescu, Stere barátja 

tegnap tanácskozott Maniuval, 

ban a miniszterelnöknek sem sikerült 

a besszarábiai képviselőt szándékának 

politikai helyzettel kapcsolatban je- 

lentést küldött a kormánynak. Esze- 
azon: rint 

fTitulescu londoni követ, akinek sze- 

mélye a kormányválságok alkal- 

megmásitására birni és Jacobescu be- mával állandó kormányelnöki kom. 

kérte a kor- 

hogy Londonból helyezze 

binációban szerepel, 

mányt, 

hogy végérvényesen kilép 
A nemzeti paraszt- 

jelentette, 

a kormánypártból. 

párt végrehajtóbizottsága tegnap es- 

te ülést tartott és azon Stere utódjá- 

nak kérdését tárgyalták, aki valószi: 

nüleg az elnökségben Pan Halipa 

el és a párisi román követség ve- 

zetését bizza reá. 

meghatal- 

Románia állandó 

Utódjának Antoniade 

mazott minisztert, 

lesz. Szóba került a kormány átalaki: népszövetségi megbizottját ajánlja. 

tásának a kérdése is. A bukaresti la- mig Radulescu Savelt, az alig 

harminckét éves meghatalmazott mi- 

nisztert, Románia legfiatalabb diplo- 

pok ugy tudják, hogy a kormány még 

husvét előtt átalakul és ez alkalom- 

mal ugy a Popovici, mint Joanitescu- 

affért is elintézik és mindkettő jemét 

matáját, a brüsszeli 

kéri kinevezni 

követség élére 

A bűnös aradi vasuti főtisztviselő 
a biróság előtt töredelmes vallo- 

mást tett 
A mult esztendőben letartóztatták a vadiratot, amelyben az ügyészség 

Müller Ede, Forfiu Koriolán, Balozh Műller Edét és társait azzal vádolta, 

Sándcor, Csiszár Antal, Csányi János, hogy éveken keresztül hamis bér- 

Liszka Pal, Kercsó Sándor, Kuzman lajstromokat készitettek és ezzel tiz 

János és Becker János aradi vásuti millió leijel kárositották meg a vas- 

főtisztviselőket. Az volt ellenük a vád, utat. A vádlottak közül elsőnek Mül- 

hogy nanis bérlistákkal tiz millióná! ler főellenőrt hallgatták ki. Muüller 

nagyobb összeggel kárositották meg beismerő vallomást tett Himondta, 

a vasutat. A temesvári kerületi vasut- hogy a silkkasztásokra és hamisitá- 

sokra Csiszár birta rá és hogy az igy 

pénzen osztozkodtak. Elmon- 

dotta azt is, hogy milyen módon követ- 

ték el a hamisitásokat és Hogy egyre 

igazgatóság fegyelmi birósága, amely- 

nek hatáskörébe Arad tartozik, nem- 

rég foglalkozott ügyükkel 

mennyit a szolgálatból való 

tásra itfélte. Tegnap aztán 
törvényszék is megkezdte a bünügy 

táreyalásat. innen " 

T őzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 507 50, Párisban 1520 

Temesvári magánárfolyamok 1930 április 10- én reggel! 

Ax Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi ézi 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. a 

szerzett 

vala- 

elbocsá- 

es 

több tisziviselőt vontak be az ügybe, 

nehogy azok esetleg, ha valamit sejte- 

nek, ar l lervenek, Nem tudja pon- 

az aradi 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 50 
Angol font 817.50, Dollár 168:10, Hollandi forint 67"60, Dinár 297, 

Francia frank 6-60, Olasz lira 8.82, Cseh korona 409, Német márka 40 16, 
o. schilling 2345, pengő 20744, Svájci frank 3257, Belga frank 23 72 

Terményárak: 
Buza 450-800, tengeri 200, árpa 230, zab 280, ke tökma 

700, napraforgómag 500, burgonya 120 lei száz kilónkint. 

zeekoustar 

tosan megmondaáni, hogy mennyi 

a pénz, amelyet jogtalanul fely 

szerinte nincsen kiz 

az felülmulja a tiz millió 1 

Mulles lide elmondta aztán, 

milyen szerepe volt 

föb bször Bukarestbe ute a 

azonban 
VEOIY 

vauls 

h 

dle 

lamri 

hati a 
mi rül 

hogy 

vink ! 

lásskban. 

hozy bérlajstro 

zerkéesztéséhez szükséges nyomt 

nyokát szerezzen. Ezért hetver? 

lei kapott. Müller elmondotta az 

hogy a sikkasztott pénzből neki 18. 

nnan a hamis 

lej jutett Este hét zórakor az 

Muűller vallomását félbeszakitotta 

a tárgyaálas folytatását ma 
kilere órára tüzte ki. 

l 
AKIK VISSZ ATÁNCOLNAK. e. 

nap felolvasták a kamarában a 

arábiai képviselők nyilatkoz ozti 

melyben ezek kijelentik, hogy kit mi 

nak Stere mellett. A nyilatkozato 

szonnyolcan irták alá. Ma többen em 

szavonták aláirásukat és kijelentt vas 

hegy a kormányt továbbra is ti 

gatják. 
. 

A KISANTAÁNT IDEI KONFEH 

LAJA. Eukaresti jelentés közli, ] ] 

a kisántánt államok idei konferem 

ját május végén, vagy iunins el 

valamelyik tátrai fürdőhelyen tanjó 

me A konterencián a párisi jól 

teli kérdések és a hágai egyeznn 

valamint a gazdasági eg yüttmült le 

lehetősége szererelnek. 

A KÖZÉPISKOLAI OK rATÁS E Ma, 
FORMJA. Borza Sándor dr, a kiol h 

tatáságyi miniszterium államtiti I 

kijelentette, hogy a középiskolai . 

tás eformjáról szoló javaslat me 
jelenlegi parlamenti idényben tár ra * 

lás ala kerül. Az uj törvény sziun 

ebhen a tanévben a hét osztálya hm 

názisták nem tehetnek érettségit, d M 
végbizonyitványt kapnak, ez azoba i, 
egyetemi tanulmányok folytatáb u, 

nem jogosit. Akik egyetemre akana 
menni, azok kötelesek a nyoleadik 

lalyt latogatni, amely nek érettségi 

készitő jellege lesz és enélkül senk u 

tebet érettségit.. A nyolcadik os 
tárgyai román, latin, görög, fraei ly 

nyelvek, egy szabadon választott 

dern nyelv, fizika, kémia és éle 

valamint l lesz 

Béziásivás gár 
áthelyezese 
Avágány mellett nyolc elsőran 
házhely egyenként, vagy, eg 
ben eladós Alföldi Géza Be 

a Lenau-tér 1 ssidterbi 


